
JE POTŘEBA SE UČIT ROZLIŠOVAT 
 

     My lidé máme sklon vidět různé věci a dění 
černobíle nebo házet naše hodnocení lidí do dvou 
pytlů: v jednom jsou dobří, v druhém špatní. Ale 
všechna lidská konání bývají složitější. Část naše 
ho jednání bývá dobrá a část špatná. Pro zhodnoce 
ní lidského jednání záleží na míře, čeho je tam ví-
ce. Pro objektivní a pravdivé jednání nestačí jen 
dobrá vůle, i když ta je vždy důležitá. Dále je po 
třeba při hodnocení vycházet z pravdivých infor 
mací. Ovšem s přesnějším stanovením pravdivosti 
názoru se lidé netrápí, protože je namáhavé a vyža-
duje více informací, mnohdy i těžko dostupných. 
Takže své hodnocení člověka zakládají na jeho 
jednom, mnohdy impulsivním, projevu. 
     Ovšem nejškodlivější při hodnocení lidí a jejich 
jednání bývá, že často vycházíme ze zkreslených a 
nepravdivých informací, mnohdy záměrně šíře 
ných. Takže se snadno stane, že se o někom doví-
me nepravdivou negativní informaci a pak toho 
člověka i veřejně hodnotíme negativně a naprosto 
spokojeně o něm toto hodnocení šíříme. I když tro 
chu tušíme, že skutečnost může být jiná, neděláme 
si s tím starosti, protože si myslíme, že vinní jsou 
v tomto případě lidé, kteří nám dodali nepravdivé 
informace. Takovým lehkovážným přístupem ko-
náme velké zlo a budeme za to trpět. 
     Proto zkušenější a čestní lidé, ale je jich velmi 
málo, jsou na různá hodnocení lidí opatrní, aby se 
tím uchránili pomlouvání, nactiutrhání, popřípadě 
jim nezpůsobovali jiné zlo. 
  ■  Volba papeže Františka proběhla klidně, ale 
bezprostředně po ní nastaly velké názorové rozdíly 
na jeho osobu. Běžní lidé věřící i nevěřící byli nad-
šeni z jeho přístupu k chudým lidem a jeho poko-
rou. Ale někteří začali říkat, že to je spíše dáno je-
ho určitým populismem. 
     Protichůdné názory na jeho osobu ovlivňovaly i 
některé další informace. Za několik dnů bylo zná-
mo, že během jeho dosavadního působení se proje-
vovala jeho značně nebývalá skromnost. Vyzýval 
lidi, aby nejezdili do Říma na jeho jmenování pa-
pežem, ale aby příslušné peníze dali chudým. Dále 
bylo poukazováno na jeho, jak se zdálo, až nemíst-
ný ekumenizmus. Rovněž bylo známo, že není na-
kloněn slavnostním a okázalým bohoslužbám, ale 
spíše prosazoval jednoduchý a přímý přístup k ší-
ření víry. 
     Též probleskly zprávy, že zednáři jsou spokoje-
ni s jeho zvolením, že je to jejich člověk. Již v prv-
ním měsíci po volbě se šířily nepodložené do-
mněnky, že upraví a zjednoduší bohoslužby a zruší 

zpověď, omezí ji na všeobecné rozhřešení, absolu-
ci. Rovněž se začalo šířit, snad spíše nepodloženě, 
jako přání některých lidí i teologů, že potlačí mari-
ánskou úctu a omezí projevy víry na základní úko-
ny. Proto za čtrnáct dní po jeho volbě polští bisku-
pové a kardinálové začali vystupovat proti papežo-
vě veřejně prokazované přednostní službě nejchud-
ším na úkor šíření víry. 
     Ovšem na druhé straně se objevily zprávy, zřej-
mě pravdivé, že je nakloněn medžugorským zjeve-
ním Panny Marie a že těsně před konkláve povolil 
medžugorskému vizionáři Ivanovi vystoupit na 
stadionu a podat svědectví pro 10 000 lidí. Někdo 
začal říkat, že to byl projev populizmu. Rovněž i 
to, že hned po volbě nesl květiny k soše Panny 
Marie. Každý podle svých informací hájil svůj ná-
zor. 

     Ale během prvního měsíce po 
volbě se objevovaly další 
informace. Vatikán zveřej-
nil, že již před lety na no-
vého papeže silně zapůso-

bila modlitba růžence Jana Pav-
la II., že se rozhodl denně modlit tři růžence. Dále 
se na jeho stranu postavila v italské televizi i med-
žugorská vizionářka Mirjana. Ještě více ukázalo 
nasměrování papeže setkání s prefektem Kongre-
gace pro nauku víry arcibiskupem Müllerem. To 
byl pevný a důležitý spojenec papeže Benedikta 
XVI. S ním mimo jiné projednal i pevný postoj 
Vatikánu při projednávání mravnostních deliktů 
duchovních osob a maximální pomoci obětem. 
     I z těchto mnohdy protichůdných informací se 
pomalu začíná rýsovat charakteristika nového pa-
peže. Je jiný než dosavadní papežové, ale může se 
ukázat, že právě takového Církev potřebuje. Je 
zřejmě svérázný, nebojí se hledat nové cesty evan-
gelizace, není konzervativní, ale vůbec ne liberál-
ní. Jeho určitá neústupnost v důležitých věcech mu 
zřejmě vynese opozici, ale bude důsledně prosazo-
vat ryzí projevy víry postavené na základech učení 
minulých papežů, zejména na přesných vyjádře-
ních Benedikta XVI., což mu též může přinést mu-
čednickou korunu. Proto buď-
me nyní opatrní při jeho hod-
nocení, spíše mu vyprošujme 
velkou pomoc a ochranu z ne-
be a věřme, že tento poslední 
římský papež naplní těžký 
úkol, který před něj staví Bůh. 
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